Overenskomst for lægesekretærer i lægepraksis gældende for perioden 1. januar 2014 til 31. maj 2015.

Overenskomstresultatet indebærer:
Generelle lønstigninger

I overenskomstperioden sker der én lønregulering på 1,47 %, der udmøntes med virkning pr. 1. juli 2014. 
Personlige løntillæg
Eventuelle personlige løntillæg skal reguleres med 1,47 % pr. 1. juli 2014.

Tillæg til elevansvarlig
Medarbejdere med elevansvar ydes med virkning fra 1. januar 2015 et pensionsgivende tillæg på 800 kr. om måneden. Tillægget gives så længe eleven/eleverne er under uddannelse. Beløbet er det samme uanset, at medarbejderen er ansvarlig for mere end én elev. Tillægget reguleres ikke.  

Inddragelse af afspadsering/ekstra honorering
Hvis en planlagt afspadseringsdag inddrages med mindre end 1 døgns varsel, betragtes afspadseringen som givet. Det betyder, at afspadseringsregnskabet nedskrives med det planlagte antal afspadseringstimer. Den tjeneste, der (i stedet for) udføres, skal honoreres med et tillæg på 50 %, beregnet pr. påbegyndt time. 
Bestemmelsen vedrører alene inddragelse af hele afspadseringsdage. Sker der inddragelse af en afspadseringsdag, har medarbejderen ret og pligt til at møde på arbejde på den, på den pågældende dag, aftalte normale arbejdstid. 
Frihed til møde med a-kasse ved afskedigelse
Medarbejdere får i forbindelse med afskedigelse ret til op til to timers frihed med løn til at søge vejledning i deres a-kasse. Friheden skal placeres under behørig hensyntagen til driften i lægepraksis.

Sagligt begrundet opsigelse

Der kan først rejses krav om godtgørelse for usaglig opsigelse, hvis medarbejderne har været ansat i 9 måneder mod de nuværende 8 måneder. 
Ændringen betyder, at arbejdsgiver først kan blive mødt med et krav om usaglig opsigelse, når medarbejderen har været ansat i 9 måneder. Ændringen gælder alene godtgørelse efter de almindelige regler om usaglig opsigelse og ikke godtgørelser efter anden særlovgivning, som ikke er reguleret i overenskomsten.
Arbejdsgruppe om den fremtidige løndannelse 

Parterne er enige om, at der i overenskomstperioden nedsættes en arbejdsgruppe, der ser på den fremtidige løndannelse for lægesekretærer i almen praksis. Arbejdsgruppen skal blandt andet se på mulighederne for en forenkling, ligesom PLA ønsker en drøftelse af definitionen af en ”uddannet lægesekretær”.

